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KOMISJA BUDŻETU  

KOMISJA GOSPODARKI 

KOMISJA SPOŁECZNA 
 

Protokół nr 32 

32 Wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy Chybie: Komisji Społecznej, Komisji Gospodarki 

oraz Komisji Budżetu. Obrady rozpoczęto 19 maja 2026 r. o godzinie 15:37, a zakończono  

o godzinie 17:20 tego samego dnia. Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek Kultury w Chybiu,  

ul. Cieszyńska 2. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 10 członków komisji. 

 

Obecni: 

1. Łukasz Folek 

2. Krzysztof Gandzel- radny opuścił obrady o godz. 16:57. 

3. Brygida Janik- radna opuściła obrady o godz. 17:05. 

4. Michał Kajstura 

5. Joanna Kowalik 

6. Krzysztof Krzempek 

7. Krzysztof Michalczyk 

8. Adam Szczypka 

9. Artur Śmieja- radny dołączył do obrad o godz. 15:55. 

10. Janusz Waleczek 

 

Nieobecni, usprawiedliwieni: 

1. Paweł Kopiec 

2. Marek Śmieja 

3. Kazimierz Żerdka 

 

Komisja Społeczna oraz Komisja Budżetu osiągnęły kworum.  Komisja Gospodarki z uwagi 

na brak zebrania większości, nie mogła podejmować prawomocnych decyzji. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji oraz przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z 30. i 31. wspólnego posiedzenia Komisji Społecznej, Komisji 

Gospodarki oraz Komisji Budżetu. 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 28 kwietnia 

2026 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia 2026 r. 

do dnia 12 maja 2026 r. 

6. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 
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7. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

8. Informacja dotycząca pomocy społecznej. 

9. Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych 

przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 

10. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka  

w Żłobku Publicznym w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

11. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

12. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju  

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 

przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

13. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii za rok 2025. 

14. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2026. 

15. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2026-2033. 

16. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie  

na 2026 rok. 

17. Opiniowanie wniosków złożonych do Komisji Budżetu. 

18. Sprawy bieżące. 

19. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia komisji oraz przedstawienie porządku obrad. 

 

Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Michał Kajstura, który przywitał 

wszystkich uczestników posiedzenia oraz dokonał sprawdzenia kworum. Stwierdził, że zdolność 

do podejmowania prawomocnych decyzji posiadają Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna, 

natomiast Komisja Gospodarki nie osiągnęła wymaganego kworum. Następnie przedstawił 

porządek obrad. Wniosków o jego zmianę nie zgłoszono. 

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z 30. i 31. wspólnego posiedzenia Komisji Społecznej, Komisji 

Gospodarki oraz Komisji Budżetu. 

Protokoły przyjęto przez aklamację. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto przez aklamację. 

 

Ad. 4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 28 

kwietnia 2026 r. 

Informację przyjęto przez aklamację. 
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Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia  

2026 r. do dnia 12 maja 2026 r. 

Sprawozdanie przyjęto przez aklamację. 

 

Ad. 6. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni 

okres. 

Kierownik Referatu OSR Joanna Włoch przedstawiła informację dotyczącą funkcjonowania 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Poinformowała, że faktura za kwiecień była 

stosunkowo wysoka, co wynika z ilości odebranych odpadów i pozostaje poza bezpośrednim 

wpływem gminy. Podkreśliła jednocześnie, że wysoki poziom odbioru odpadów przekłada się  

na utrzymanie czystości i porządku na terenie gminy. 

 

Ad. 7. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

Kierownik Joanna Włoch przedstawiła informacje dotyczące realizacji działań z zakresu ochrony 

środowiska. Poinformowała, że wśród wykonanych zadań znalazła się pielęgnacja dębów, której 

koszt wyniósł ponad 34 tys. zł. Na realizację tego przedsięwzięcia gmina pozyskała 

dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w wysokości blisko 28 tys. zł. Ponadto gmina prowadziła szereg działań proekologicznych,  

w tym kontynuowała funkcjonowanie Punktu Konsultacyjno-Informacyjnego Programu „Czyste 

Powietrze”, przy czym zmianie uległy niektóre kryteria programu. Realizowano również akcję 

„Sprzątanie Świata”, nasadzenia zieleni oraz zakup kukurydzy dla Koła Łowieckiego. W ramach 

działań związanych z utrzymaniem urządzeń melioracyjnych przeprowadzono konserwację 

rowów, oczyszczając prawie 3 km ich długości. Dodatkowo prace wykonywała Spółka Wodna, 

która otrzymała na ten cel dofinansowanie w wysokości 40 tys. zł. Pani Joanna Włoch 

poinformowała także o realizacji zadań związanych z opieką nad zwierzętami bezdomnymi.  

W ubiegłym roku usługi w tym zakresie świadczyła firma z Bolesławca. 

Wójt Gminy Janusz Żydek dodał, że gmina prowadzi również działania związane  

z odkomarzaniem. 

Mieszkanka gminy Pani Maria Pisarek zwróciła uwagę na wysokość dofinansowania  

do usuwania azbestu. Wskazała, że koszt realizacji zadania wyniósł około 18 tys. zł, podczas  

gdy dofinansowanie z WFOŚiGW przekroczyło nieco ponad 2 tys. zł. 

Zastępca Wójta Wojciech Sikora wyjaśnił, że wysokość dofinansowania w ramach tego programu 

jest obecnie stosunkowo niska. 

Ad. 8. Informacja dotycząca pomocy społecznej. 

Kierownik GOPS Brygida Sikora omówiła ocenę zasobów pomocy społecznej. Wyjaśniła, że jest 

to dokument generowany automatycznie, dlatego na część zawartych w nim danych ośrodek nie 

ma wpływu. Zwróciła uwagę, że społeczeństwo się starzeje, a jednym z największych wyzwań jest 

zapewnienie miejsc w domach pomocy społecznej. Wysokie koszty generuje również 
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umieszczanie dzieci w pieczy zastępczej. Kierownik poinformowała, że planowane są zmiany 

przepisów, które mają zwiększyć wysokość dofinansowania do pobytu dzieci w pieczy już  

od pierwszego dnia. Dodała, że miesięczny koszt pobytu dziecka w placówce wynosi od kilku  

do kilkunastu tysięcy złotych. Pani Brygida Sikora poinformowała również o planowanym 

podpisaniu porozumienia ze Stowarzyszeniem SOS Wioski Dziecięce. Dzięki tej współpracy 

mieszkańcy będą mogli korzystać z dodatkowego wsparcia. Jeżeli wszystkie formalności zostaną 

zakończone, od października w tzw. „Zameczku” w Drogomyślu mają być prowadzone zajęcia  

i terapie dla rodzin. Od maja na terenie szkół organizowane będą także spotkania i pogadanki. Pani 

Brygida Sikora podkreśliła, że wiele rodzin wymaga wsparcia asystenta rodziny. Jeden asystent 

może objąć pomocą maksymalnie 15 rodzin. Obecnie GOPS zatrudnia jednego asystenta, który 

zabezpiecza bieżące potrzeby. Dodała, że koszty tych działań są wysokie. Obecnie w pieczy 

zastępczej przebywa 26 dzieci, w tym również bardzo małe dzieci. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik zapytała o rozbieżność pomiędzy liczbą 

rodzin objętych wsparciem. W jednym miejscu wskazano 19 rodzin, a w tabeli 14 rodzin.  

 

Kierownik GOPS wyjaśniła, że zestawienie obejmuje dane półroczne, stąd różnica. 

 

Pani Joanna Kowalik zapytała również o liczbę osób bezrobotnych. W dokumencie wskazano 154 

osoby.  

 

Pani Brygida Sikora odpowiedziała, że dane te zostały przekazane przez Powiatowy Urząd Pracy. 

 

Radna Joanna Kowalik zapytała, czy w najbliższym czasie któreś z dzieci przebywających  

w pieczy zastępczej będzie mogło opuścić tę formę opieki. 

 

Kierownik GOPS wyjaśniła, że w grupie wiekowej od 15 do 18 lat znajduje się ośmioro dzieci, 

jednak obecnie nie ma informacji, aby któreś z nich miało w najbliższym czasie opuścić pieczę. 

Dodała, że działania GOPS koncentrują się przede wszystkim na tym, aby kolejne dzieci nie 

trafiały do pieczy zastępczej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zapytał, czy planowana działalność  

w Drogomyślu będzie skierowana również do większego grona osób. 

 

Kierownik odpowiedziała, że oferta będzie przeznaczona dla osób znajdujących się w różnych 

sytuacjach kryzysowych, niezależnie od wieku. Wyjaśniła, że powiat wydzierżawił budynek 

stowarzyszeniu, które będzie prowadziło tam swoją działalność. Podkreśliła, że będzie to inny 

rodzaj działalności niż ten prowadzony wcześniej w tym obiekcie. 

 

Wójt podkreślił, że zagospodarowanie budynku w taki sposób jest bardzo potrzebne.  

W przeciwnym razie obiekt pozostałby niewykorzystany. 

 

Do obrad dołączył radny Artur Śmieja. 
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Ad. 9. Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci 

publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 

Starszy Inspektor Anna Piszczek wyjaśniła, że zmiana wynika z przeniesienia dwóch oddziałów 

funkcjonujących dotychczas przy Szkole Podstawowej nr 2 do nowego budynku przy ul. Bocznej 

6. Podkreśliła, że nie wpłynie to na organizację, ani jakość nauczania. Zmiana ma charakter 

wyłącznie lokalizacyjny i dotyczy jedynie adresu funkcjonowania tych oddziałów. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych 

przez Gminę Chybie. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. 10. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka 

w Żłobku Publicznym w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

 

Starszy Inspektor Agnieszka Konieczny wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest konieczne w związku 

z przepisami ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. Podkreśliła, że uchwała jest niezbędna 

do prawidłowego funkcjonowania żłobka. 

Radna Joanna Kowalik zapytała o wysokość opłat, zwracając uwagę, że proponowana stawka  

30 zł za dzień oraz 50 zł za dodatkową godzinę jest wysoka w porównaniu z sąsiednimi gminami. 

Pani Agnieszka Konieczny wyjaśniła, że są to stawki maksymalne. Podkreśliła, że obecnie nie ma 

jeszcze dyrektora, kadry ani dzieci, dlatego dla bezpieczeństwa finansowego gminy przyjęto 

wyższe limity. Dodała, że nie są to stawki, które muszą obowiązywać w praktyce. Przy ich 

ustalaniu analizowano orzecznictwo oraz rozwiązania stosowane w innych gminach. Wskazała,  

że w niektórych samorządach, m.in. w Bielsku-Białej i Cieszynie, maksymalne stawki są jeszcze 

wyższe. 

Radny Krzysztof Michalczyk stwierdził, że zbyt wysokie opłaty mogą zniechęcić mieszkańców  

do korzystania ze żłobka już na samym początku jego działalności. 

Wójt Gminy powiedział, że zna koszty funkcjonowania żłobków z własnego doświadczenia. 

Podkreślił, że zainteresowanie miejscami jest duże, a przedstawione kwoty mają obecnie charakter 

szacunkowy. 
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Radny Janusz Waleczek powiedział, że w pierwszej kolejności należy zadbać o zapełnienie żłobka, 

a dopiero później rozważać ewentualne zmiany wysokości opłat. 

Wójt Janusz Żydek zwrócił uwagę, że nawet niewielka liczba dzieci wiąże się z koniecznością 

zatrudnienia odpowiedniej kadry. Podkreślił, że gmina nie ma obecnie zabezpieczonych środków 

na finansowanie personelu, dlatego przyjęte założenia zostały ustalone na bezpiecznym poziomie. 

Radny Krzysztof Michalczyk zauważył, że Rada może ustalić inną wysokość opłat. Zapytał 

również, ile miejsc przewidziano w żłobku. 

Pani Agnieszka Konieczny odpowiedziała, że planowane jest utworzenie jednego oddziału dla 25 

dzieci. 

Radny Janusz Waleczek zapytał, czy w przypadku mniejszej liczby dzieci w przedszkolu możliwe 

byłoby zwiększenie liczby miejsc w żłobku.  

Wójt wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości. 

Starszy Inspektor Anna Piszczek poinformowała, że planowane 10 godzin funkcjonowania żłobka 

to stosunkowo długi czas pracy. Zaznaczyła, że wiele podobnych placówek działa krócej. 

Radny Michał Kajstura stwierdził, że jego zdaniem 10 godzin funkcjonowania żłobka jest 

rozwiązaniem odpowiednim, jednak warto jeszcze przeanalizować wysokość opłat. 

Pani Anna Piszczek zwróciła uwagę, że w budynku nie będzie własnej kuchni, dlatego konieczne 

będzie korzystanie z usług cateringowych. 

Radny Krzysztof Michalczyk zapytał, czy możliwe byłoby korzystanie z posiłków 

przygotowywanych przez szkolne stołówki. 

Pani Piszczek wyjaśniła, że żywienie dzieci w żłobku różni się od żywienia dzieci szkolnych. Diety 

najmłodszych dzieci opierają się w większym stopniu na produktach mlecznych i wymagają 

indywidualnego podejścia. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że należy również uwzględnić dzieci z alergiami pokarmowymi, dla 

których konieczne będzie przygotowywanie odrębnych posiłków. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym  

w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Krzysztof Michalczyk, Adam Szczypka, Artur Śmieja 

PRZECIW (1) 

Joanna Kowalik 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
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Łukasz Folek, Janusz Waleczek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 11. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Kierownik Referatu ZPN Izabela Staniek wyjaśniła, że dotychczasowa numeracja porządkowa 

budynków jest już podwójna, co uzasadnia konieczność wyodrębnienia części ulicy i nadania jej 

odrębnej nazwy.  

 

Radny Michał Kajstura poprosił, aby na mapach zamieszczano również nazwy ulic.  

 

Radny Janusz Waleczek zapytał, którego rejonu ulicy Polnej dotyczy proponowana zmiana  

oraz czy możliwe jest nadanie nowej nazwy, jeśli droga nie stanowi własności gminy.  

 

Pani Izabela Staniek odpowiedziała, że zwrócono się do współwłaścicieli nieruchomości  

o wyrażenie zgody oraz wskazanie proponowanej nazwy ulicy. W przeprowadzonym głosowaniu 

mieszkańcy wybierali pomiędzy nazwami „Chabrowa” i „Lawendowa”, przy czym większość 

opowiedziała się za nazwą „Lawendowa”. 

 

Następnie poddano pod głosowanie wniosek oraz projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

 
Głosowano w sprawie: 

Wydanie opinii przez Komisję Budżetu w sprawie możliwości zmiany nazwy części ulicy Polnej zlokalizowanej  

na działce nr 397/13 położonej w obrębie Frelichów, na ul. Lawendową. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Folek, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu zaopiniowała wniosek pozytywnie. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 12. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju  

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego 

przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

Kierownik Referatu OSR Joanna Włoch wyjaśniła, że każde przedsiębiorstwo wodociągowo 

-kanalizacyjne jest zobowiązane do opracowania wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 

urządzeń wodociągowych oraz kanalizacyjnych i przedłożenia go wójtowi. Przedstawiony przez 

spółkę AQUA plan dotyczy wyłącznie infrastruktury kanalizacyjnej. Wskazała, że do 17 

budynków na terenie gminy dostarczana jest woda przez spółkę AQUA. Planowane inwestycje nie 

będą realizowane na terenie Gminy Chybie, jednak mają one na celu zapewnienie bezawaryjnego 

funkcjonowania sieci wodociągowej oraz poprawę, jakości dostarczanej wody.  

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 13. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii za rok 2025. 

 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

oraz Przeciwdziałania Narkomanii [RPA] Waldemar Saltarius wyjaśnił, że projekt uchwały wynika 

z ustawowego obowiązku. Omówił zadania zrealizowane w ramach programu zarówno pod 

względem merytorycznym, jak i finansowym, przedstawiając stopień wykonania poszczególnych 

działań. Podkreślił, że znacząca część środków została przeznaczona na działania skierowane  

do dzieci i młodzieży, w tym programy profilaktyczne oraz pozalekcyjne zajęcia sportowe 

realizowane we wszystkich szkołach. Wspierano również działalność Gminnego Ośrodka Kultury  

oraz biblioteki, a także organizację zajęć podczas ferii zimowych i wakacji. Jako ciekawostkę Pan 

Waldemar powiedział, że mieszkańcy gminy wydali w ubiegłym roku na zakup alkoholu ponad  

13 mln zł, co w przeliczeniu na jednego mieszkańca stanowi kwotę przekraczającą 1 700 zł. 
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Radny Michał Kajstura zapytał o środki, które nie zostały wykorzystane w ramach programu.  

Pełnomocnik odpowiedział, że kwestia ta będzie przedmiotem kolejnej uchwały. 

Radny Krzysztof Michalczyk zapytał, jaki jest koszt jednorazowego zezwolenia na sprzedaż 

alkoholu.  

Pan Saltarius wyjaśnił, że są to niewielkie kwoty, rzędu około 50 zł, a o takie zezwolenie może 

wystąpić przedsiębiorca posiadający stałe zezwolenie na sprzedaż alkoholu. 

Radna Joanna Kowalik zapytała, z czego wynika różnica pomiędzy kwotą niewykorzystanych 

środków za 2025 rok wykazaną w sprawozdaniu (ponad 20 tys. zł), a kwotą wskazaną w kolejnym 

projekcie uchwały (ponad 40 tys. zł).  

Pełnomocnik Pan Waldemar Saltarius wyjaśnił, że nadwyżka wynika również ze środków 

pochodzących z opłat od sprzedaży napojów alkoholowych w opakowaniach do 300 ml,  

tzw. „małpek”, które zostały przekazane gminie. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 14. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

 

Pan Waldemar Saltarius wyjaśnił, że niewykorzystane środki z programu mogą zostać 

przeznaczone na jego realizację w kolejnym roku. Po zsumowaniu środków niewykorzystanych 

oraz wpływów pochodzących z opłat od sprzedaży napojów alkoholowych w opakowaniach  

do 300 ml („małpek”) do rozdysponowania pozostało około 91 tys. zł. Zaproponowano 

przeznaczenie ponad 33 tys. zł dla Gminnego Ośrodka Kultury, 10 tys. zł dla biblioteki  

oraz zwiększenie środków na profilaktykę szkolną o 10 tys. zł dla każdej szkoły. Pan Waldemar 

Saltarius poinformował, że przeprowadzono analizę potrzeb zgłoszonych przez dyrektorów szkół, 

aby ustalić, jaka kwota jest niezbędna do utrzymania dotychczasowego poziomu zajęć 

profilaktycznych i pozalekcyjnych do końca roku kalendarzowego. Na podstawie otrzymanych 

informacji uznano, że proponowane środki będą wystarczające. Pełnomocnik dodał, że środki te 

przeznaczane są przede wszystkim na wynagrodzenia nauczycieli prowadzących zajęcia. Wskazał 
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również na potrzebę zwiększenia środków na kierowanie osób uzależnionych na leczenie 

odwykowe. Wyjaśnił, że sama opinia biegłych – psychiatry i psychologa – kosztuje około 700 zł, 

a dodatkowo ponoszone są koszty sądowe. 

Wójt Janusz Żydek podkreślił, że cały fundusz został rozdysponowany adekwatnie do potrzeb 

zgłaszanych przez szkoły, bibliotekę oraz pozostałe jednostki realizujące zadania w ramach 

programu. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zapytał, czy w przypadku braku dodatkowych 

środków zajęcia pozalekcyjne zostałyby ograniczone.  

Pan Saltarius potwierdził, że bez tego finansowania część zajęć nie mogłaby być realizowana. 

Mieszkanka Gminy Maria Pisarek zapytała, czy możliwe byłoby przeznaczenie większej części 

środków na działalność organizacji pozarządowych. Wskazała, że dwa autokary dzieci wyjeżdżają 

na kolonie, a uczestnicy nie są dzieleni ze względu na wyznanie. Zwróciła również uwagę na inne 

formy działalności prowadzone przy parafii i zapytała o możliwość zwiększenia wsparcia dla 

takich inicjatyw. 

Pełnomocnik Wójta odpowiedział, że kwota ponad 33 tys. zł nie jest jedynym źródłem 

finansowania tego rodzaju przedsięwzięć. Dodatkowe środki pochodzą również z budżetu 

przeznaczonego na promocję gminy, a poszczególne źródła finansowania są ze sobą łączone. 

Wójt dodał, że nie pamięta dokładnej kwoty, jednak w poprzednich latach organizacje 

pozarządowe otrzymywały dodatkowe wsparcie finansowe na organizację wypoczynku podczas 

ferii zimowych i wakacji. 

Pan Waldemar zaznaczył, że bardzo dobrze układa się współpraca zarówno z parafią, jak i z innymi 

organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
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Ad. 15. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że proponowane zmiany dotyczą wyłącznie 

aktualizacji wartości wynikających ze zmian wprowadzonych w budżecie. Zakres przedsięwzięć 

ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej nie uległ zmianie. Nie zmieniono również okresów 

realizacji inwestycji ani lat, w których poszczególne zadania będą wykonywane. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata  

2026-2033. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 16. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie 

na 2026 rok. 

 

Skarbnik Agnieszka Szymczak poinformowała, że projekt uchwały obejmuje kilka zmian  

w budżecie. Dodała również, że otrzymała informację ze Szkoły Podstawowej w Mnichu  

o konieczności wprowadzenia autopoprawki. Zmiana dotyczy projektu miękkiego „Zielona 

Pracownia”, w którym konieczna będzie korekta źródeł finansowania. Skarbnik następnie 

przedstawiła planowane dochody i wydatki budżetowe oraz wysokość deficytu budżetowego. 

Wyjaśniła, że deficyt nieznacznie wzrósł w związku ze zwiększeniem wydatków na realizację 

programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Pani Agnieszka Szymczak 

poinformowała także o zmianie wysokości dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury, związanej  

z przejęciem jednej z osób sprzątających z Urzędu Gminy do GOK. W budżecie zabezpieczono 

również środki na zakup programu do wektorowania danych planistycznych. Wyjaśniła,  

że wydatek ten wynika z obowiązujących przepisów prawa i gmina nie miała większych 

możliwości sfinansowania go z innych źródeł. Ponadto dokonano drobnych korekt planu 

wydatków w celu dostosowania go do planowanych dochodów. 

Radny Krzysztof Michalczyk dopytał o koszt programu do wektorowania. 

Kierownik Izabela Staniek wyjaśniła, że jest to wymóg ustawowy, a oprogramowanie służy  

do wektoryzacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  

Skarbnik doprecyzowała, że koszt zakupu wyniósł ponad 18 tys. zł netto. 
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Radna Joanna Kowalik zapytała o zmiany dotyczące zadania związanego z montażem 

piłkochwytów.  

Pani Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że konieczne było przeniesienie tego przedsięwzięcia  

do zadań inwestycyjnych. Jednocześnie zwiększono jego wartość o 2 tys. zł ze środków własnych 

gminy, natomiast 10 tys. zł pochodzi z funduszu sołeckiego. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu, Komisja Społeczna) 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Adam 

Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu oraz Komisja Społeczna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

 

 

Ad. 17. Opiniowanie wniosków złożonych do Komisji Budżetu. 

 

Wniosek nr 1 

Zastępca Wójta Wojciech Sikora poinformował, że mieszkańcy wystąpili z wnioskiem o wykup 

odcinka sieci kanalizacyjnej położonej przy ul. Rolnej. 

Głosowano w sprawie: 

Wydanie opinii w sprawie odpłatnego przejęcia przez Gminę Chybie odcinka sieci kanalizacji sanitarnej PVC  

o średnicy 160 mm i długości 51,65 m wybudowanej w Mnichu przy ul. Rolnej na działce nr 567/7 oraz 1 studzienki 

tworzywowej o średnicy 425 mm na kwotę 24 000 zł. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Folek, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu zaopiniowała wniosek pozytywnie. 

Wniosek nr 2 

Kierownik Izabela Staniek wyjaśniła, że wpłynął wniosek dotyczący sprzedaży lub ewentualnej 

zamiany działek. Poinformowała, że na jednej z gminnych działek znajduje się stodoła należąca  

do wnioskodawców, a dodatkowo dwie gminne działki zostały przez nich przyłączone  

do użytkowanej nieruchomości. Wnioskodawcy zaproponowali dwa rozwiązania – wykup 

zajmowanego gruntu albo zamianę nieruchomości na należącą do nich działkę. Kierownik oceniła, 
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że z punktu widzenia gminy korzystniejszym rozwiązaniem byłaby sprzedaż, ponieważ działka 

proponowana do zamiany nie ma istotnego znaczenia dla gminy – stanowi teren 

niewypielęgnowany i nie sąsiaduje z innymi nieruchomościami gminnymi. Dodała, że zarówno 

sprzedaż, jak i zamiana wymagałyby wcześniejszego dokonania podziału geodezyjnego. 

Radny Krzysztof Gandzel wskazał, że wnioskodawcy użytkowali stodołę przez około 50 lat i byli 

przekonani, że grunt, na którym się znajduje, stanowi ich własność. 

Głosowano w sprawie: 

Wydanie opinii w sprawie możliwości: SPRZEDAŻY przez Gminę Chybie działki nr 384/2 oraz części działek  

nr 3594/4 i 3587/4 lub ZAMIANY działki nr 384/2 oraz części działek nr 3594/4 i 3587/4 na działkę 385/5 położonych 

w obrębie Zarzecze. 

Wyniki głosowania (Komisja Budżetu) 

SPRZEDAŻ  TAK: 6, NIE: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZAMIANA  TAK: 0, NIE: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU  0 

NIEOBECNI  0 

Wyniki imienne: 

SPRZEDAŻ (6) 

Łukasz Folek (TAK), Michał Kajstura (TAK), Joanna Kowalik (TAK), Krzysztof Michalczyk (TAK), Artur Śmieja 

(TAK), Janusz Waleczek (TAK) 

ZAMIANA (0) 

Łukasz Folek (NIE), Michał Kajstura (NIE), Joanna Kowalik (NIE), Krzysztof Michalczyk (NIE), Artur Śmieja (NIE), 

Janusz Waleczek (NIE) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie możliwość SPRZEDAŻY działek. 

 

 

Wniosek nr 3 

Kierownik Izabela Staniek poinformowała, że wniosek dotyczy nieruchomości położonej  

przy ul. Podgroble 7 i wystąpiło z nim Koło Łowieckie. Wyjaśniła, że również w tym przypadku 

konieczne będzie wydzielenie odpowiedniej części działki. 

Wójt Janusz Żydek podkreślił, że nieruchomość stanowi własność gminy, a Koło Łowieckie 

zwróciło się o zgodę Rady na rozpoczęcie procedury mającej na celu uregulowanie istniejącego 

stanu. Dodał, że obowiązujące przepisy pozwalają na przeprowadzenie takiej procedury. Zaznaczył 

również, że obiekt znajdujący się na nieruchomości został w praktyce wybudowany i jest 

utrzymywany przez Koło Łowieckie. 

Radny Michał Kajstura zapytał, w jaki sposób wnioskodawcy zamierzają wykorzystywać działki.  

Zastępca Wójta Wojciech Sikora odpowiedział, że planują prowadzić na nich działalność rolniczą 

i uprawiać ziemię. 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie możliwości sprzedaży przez Gminę Chybie: działki nr 3079 o pow. 0,6172 ha, działki nr 3080/1  

o pow. 0,0144 ha oraz części działek nr 3080/2 i 3457/2 zajętych przez przegrodzenie (około 0,0200 ha), położonych 

w obrębie Zarzecze. 
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Wyniki głosowania (Komisja Budżetu) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Folek, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Komisja Budżetu zaopiniowała wniosek pozytywnie. 

 

Obrady opuścił radny Krzysztof Gandzel. 

 

Ad. 18. Sprawy bieżące. 

 

Radni postanowili, że opinia Wojewody w sprawie zmiany granic administracyjnych gminy 

Chybie zostanie przez nich omówiona podczas sesji. 

 

Radny Janusz Waleczek zapytał o budowę placu zabaw na Frelichowie i termin realizacji tego 

zadania.  

Zastępca Wójta odpowiedział, że gmina oczekuje na podpisanie umowy.  

Radny Waleczek zapytał również, czy wszystkie działki na Frelichowie zostały już sprzedane.  

Pan Wojciech Sikora poinformował, że do sprzedaży pozostała jeszcze jedna działka. 

Następnie Pan Janusz Waleczek poruszył temat możliwości pozyskania dofinansowania na remont 

ul. Okrężnej.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że obecnie nie są dostępne programy umożliwiające uzyskanie 

dofinansowania na ten cel.  

Kierownik Referatu IB Katarzyna Uchyła dodała, że dla drogi opracowywana jest dokumentacja 

projektowa.  

Radny Janusz Waleczek zwrócił się, więc z prośbą o podsypanie nawierzchni ul. Okrężnej. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz poprosił o wykonanie podobnych prac  

na ul. Spacerowej. 

Radny Michał Kajstura zapytał o postęp prac związanych z przetargiem na odbiór  

i zagospodarowanie odpadów komunalnych.  

Kierownik Joanna Włoch poinformowała, że na początku maja kompletna dokumentacja została 

przekazana do Referatu ZPN.  
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Kierownik Referatu ZPN Izabela Staniek dodała, że ogłoszenie przetargu planowane jest na koniec 

maja. 

Radny Krzysztof Michalczyk poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych rozpoczął 

już prace na ul. Czereśniowej. Zapytał, jak będzie wyglądał zakres robót oraz czy przewidziano 

wykonanie wydzielonego odcinka o szerokości około 60 cm z kostki brukowej.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że nie jest to inwestycja, lecz remont, a w ramach prac mają zostać 

ułożone płyty betonowe. 

Radny Michalczyk zapytał również, czy przy kościele planowana jest wymiana nawierzchni. 

Zastępca Wójta nie był w stanie w tamtym momencie udzielić odpowiedzi na to pytanie. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał o wysokość dofinansowania do remontu ul. Czereśniowej.  

Zastępca Wójta poinformował, że wynosi ono 20%. 

Radny Krzysztof Michalczyk zwrócił uwagę, że radni nie dysponują dokumentacją 

przedstawiającą szczegółowy zakres planowanych prac.  

Wiceprzewodniczący Wiesław poprosił, aby do czasu sesji przekazać radnym informacje 

dotyczące planowanego wyglądu i zakresu remontu, zwłaszcza, że zadanie zostało już 

uwzględnione w budżecie. 

Radny Artur Śmieja zapytał o postępowanie przetargowe dotyczące remontów cząstkowych dróg.  

Zastępca Wójta Wojciech Sikora poinformował, że trwa zbieranie ofert.  

Kierownik Izabela Staniek dodała, że ich otwarcie planowane jest w piątek (22.05.2026 r.).  

Radny Artur Śmieja stwierdził, że do czasu sesji radni powinni już znać wyniki postępowania. 

Obrady opuściła radna Brygida Janik. 

Radna Joanna Kowalik zwróciła uwagę na konieczność wystąpienia do powiatu o usunięcie 

suchych drzew przy ul. Cieszyńskiej i ul. Czereśniowej. 

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że na ul. Leśnej (naprzeciwko posesji nr 27) jest suchy 

dąb. 

Radny Artur Śmieja poinformował, że w betonowym przepuście przy posesji nr 45  

na ul. Słowackiego wystaje metalowy pręt, co może stwarzać zagrożenie. 

Mieszkanka Gminy Maria Pisarek zwróciła uwagę na sprawę przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej 

(w rejonie ul. Kościuszki i ul. Pileckiego). Przypomniała, że zarówno w ubiegłym, jak i w bieżącym 
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roku na ten cel zabezpieczono po 18 tys. zł, jednak podczas wizyty w starostwie uzyskała 

informację, że powiat nie posiada takiego zadania w planach ani nie otrzymał w tej sprawie 

wniosku z gminy. Wskazała, że możliwe byłoby rozpoczęcie realizacji przedsięwzięcia poprzez 

zlecenie opracowania dokumentacji projektowej, której koszt wyniósłby około 20 tys. zł. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że w tej sprawie prowadzona jest korespondencja z powiatem  

i zaprosił Panią Marię do Urzędu w celu zapoznania się z dokumentacją.  

Pani Brygida Sikora, występując, jako mieszkanka, zwróciła uwagę na uszkodzenie nawierzchni 

ul. Kolejowej w miejscu wykonania studzienki dla nowo powstałego budynku. Wskazała, że 

powstała tam duża wyrwa w drodze i poprosiła o jej trwałe naprawienie. 

Radna Joanna Kowalik zapytała, w jaki sposób w budżecie zostały ujęte środki pochodzące  

ze sprzedaży działek przy ul. Teligi.  

Skarbnik Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że już na etapie konstruowania budżetu zakłada się 

określony poziom dochodów ze sprzedaży nieruchomości, ponieważ dochody i wydatki muszą się 

bilansować. Oznacza to, że planowane wpływy są uwzględniane przy planowaniu wydatków. 

Dodała, że w przypadku uzyskania ze sprzedaży wyższej kwoty niż założona w budżecie powstają 

dochody ponadplanowe. Jeżeli natomiast sprzedaż nie dojdzie do skutku, konieczne będzie 

ograniczenie wydatków lub wprowadzenie innych zmian w budżecie. 

Radny Michał Kajstura zapytał, dlaczego środki są planowane jeszcze przed sprzedażą 

nieruchomości.  

Kierownik Katarzyna Uchyła odpowiedziała, że w przypadku braku dochodów ze sprzedaży 

konieczne będzie ograniczenie liczby realizowanych zadań.  

Skarbnik dodała, że przy konstruowaniu budżetu opierała się na informacjach dotyczących działek, 

które potencjalnie mogą zostać sprzedane, dlatego planowane dochody zostały uwzględnione w 

projekcie budżetu. 

Radna Joanna Kowalik zapytała, gdzie można znaleźć te informacje.  

Pani Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży 

został wskazany w projekcie budżetu przedstawionym Radzie 15 listopada.  

Radna Joanna Kowalik zadeklarowała, że zweryfikuje te zapisy. 

Radny Janusz Waleczek stwierdził, że Gmina Chybie otrzymała od Regionalnej Izby 

Obrachunkowej swoistą „żółtą kartkę” w związku z uwagami zawartymi w opinii do sprawozdania 

z wykonania budżetu. 

Skarbnik wyjaśniła, że znaczący wpływ na sytuację finansową miał system gospodarowania 

odpadami komunalnymi, w którym niedobór środków wyniósł około 600 tys. zł.  
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Radny Janusz Waleczek dodał, że sytuacja Gminy Chybie nie jest jednak najgorsza, wskazując,  

iż Miasto Cieszyn otrzymało już „czerwoną kartkę” z uwagi na skalę zadłużenia i zobowiązań 

finansowych. 

Wiceprzewodniczący Wiesław Wójcikiewicz zapytał o realizację inwestycji związanej z budową 

wiaduktu oraz o planowaną organizację ruchu. 

Pan Wojciech Sikora zadeklarował, że przedstawi projekt organizacji ruchu, aby wszyscy 

zainteresowani mogli się z nim zapoznać. 

Ad. 19. Zamknięcie obrad. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrady zakończono o godzinie 17:20. 

 
Załączniki: 

1. Zawiadomienie o 32. Wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Chybie. 

2. Lista obecności członków komisji. 

3. Lista obecności gości posiedzenia. 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez 

Gminę Chybie. 

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w Chybiu  

oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

7. Opinia z dnia 27 kwietnia 2026 r. Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. 

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

13. Opinia Wojewody Śląskiego w sprawie zmiany granic administracyjnych pomiędzy Gminą Chybie, a Gminą 

Goczałkowice- Zdrój. 

14. Komentarz Kancelarii Prawnej z Lublina do opinii Wojewody Śląskiego. 
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